

Napi virtuális kapacitás lekötés

Az MMBF Zrt. földgáztárolási szerződéssel rendelkező partnereinek lehetősége van a betárolási időszakban kitárolásra, a kitárolási időszakban betárolásra (azaz a mindenkori szezonális iránnyal ellentétes forgalmat) nominálni. A virtuális tárolás igénybevételét tehát mindig az aktuális szezonális irány, és nem a földalatti gáztároló éppen aktuális fizikai forgalmazási iránya határozza meg.

A virtuális tárolást a Tároltató a Tároló informatikai platformján a tárolási irány kiválasztásával teheti meg. A Tároltató legfeljebb a Földalatti gáztároló gáznapon rendelkezésre álló technikai maximum kapacitását nominálhatja virtuális igényként, az Informatikai platform pedig a Földalatti gáztároló aktuális szezonális iránynak megfelelő technikai minimumának figyelembe vételével fogadja be a nominálást, összevetve a fizikai és a virtuális forgalmi igényt.

Amennyiben több Tároltató is nominál virtuális kapacitás igénybe vételére, és a virtuális nominálások összegével végrehajtott eredő fizikai, szezonális tárolási feladat a Földalatti gáztároló adott szezonális iránynak megfelelő technológiai minimumát nem haladja meg, a Tároló Informatikai platformja e technikai minimum korlát figyelembe vételével, nominálás arányosan fogadja be az igényeket.

Napi virtuális kapacitás lekötés díja

$V_{n0}=0,00037166$ EUR/kWh/nap (a 2019. évre érvényes díj)

A Tároló a tárgyhóban virtuális kapacitás igénybevételével forgalmazott földgázmennyiség és a fenti fajlagos díj szorzataként állapítja meg a Tároltató által a tárgyhónapra fizetendő díjat, amelyet az üzletszabályzata szerint számláz és fizettet meg a Tároltatóval.

A Tároló a Napi virtuális kapacitás lekötési díjat évente, január 1-én, az évet megelőző időszakra vonatkozó, az EUROSTAT által október hónapra közzétett, az Európai Unió tagállamaira és a teljes fogyasztói kosárra vonatkozó fogyasztói árindex-szel (Harmonized Index of Consumer Prices; HICP) indexálja. Az index %-ban értendő, és az (i-2) év október és az (i-1) év október közötti időszakra vonatkozik (előző év azonos időszaka=100%)

A naptári évben (i) érvényes Napi virtuális kapacitás lekötési díj (V_{ni}) az alábbi képlet alapján kerül megállapításra minden naptári év január 1-jén:

$$V_{ni}=V_{ni-1}*\max(100\%; \text{HICP}_{i-1})$$

Ahol

V_{ni-1} az adott naptári évet megelőző naptári évben érvényes Napi virtuális kapacitás lekötési díjat

HICP_{i-1} az EUROSTAT által az (i-2) és október és az (i-1) év október közötti időszakra közzétett, az Európai Unió tagállamaira és a teljes fogyasztói kosárra vonatkozó fogyasztói árindex (%), a fentiek szerint.

A Tároltatónak a virtuális kapacitás lekötési díjon felül a virtuális forgalmazási iránynak megfelelő, a földgáztárolási szerződése szerinti forgalmi (betárolási/kitárolási) díjat is meg kell fizetnie.